

Женева

13 сентября 2013 года

Кыргызская Республика: МКЮ приветствует решение суда отказаться от дисциплинарных процедур в отношении адвокатов

Международная комиссия юристов (МКЮ) приветствует решение Ошского областного суда об отмене частного определения о возбуждении дисциплинарного производства в отношении двух адвокатов, представляющих интересы жертвы сексуального насилия.

МКЮ направила миссию для наблюдения за сегодняшним слушанием. Миссия не обнаружила вопросов, вызывающих озабоченность в отношении наблюдаемого апелляционного процесса.

3 июля 2013 года, Ошский городской суд вынес частное определение о возбуждении дисциплинарного производства в отношении двух адвокатов, Валериана Вахитова, Хусанбая Салиева, за принятие ими процессуальных действий, предусмотренных законодательством Кыргызстана, включая, ходатайства в вышестоящие судебные инстанции или ходатайства об отводе судьи в ходе, а не до начала судебного процесса. Сегодня Ошский областной суд поддержал апелляцию и отменил решение о возбуждении дисциплинарного производства в отношении адвокатов.

Дело касается обвинения учителя в религиозном учреждении в совершении половых актов с одним из своих учеников – девятилетним мальчиком. Представители обвиняемого утверждают, что он не подлежит уголовной ответственности по причине невменяемости, что оспаривается адвокатами потерпевшего. Основное судебное разбирательство продолжается.

Наблюдение за судебным разбирательством осуществлялось миссией МКЮ: Олегом Левицким (Украина) и Алмазой Османовой (Кыргызская Республика). Наблюдатели встретились с судом, прокурором, представителями потерпевших и подсудимого.

«Мы приветствуем решение об отмене постановления о возбуждении дисциплинарного производства в отношении адвокатов», - заявила Роушин Пиллей, директор Региональной программы МКЮ по Европе. «В соответствии с международными стандартами, обязанностью адвокатов является оказание помощи своим клиентам любыми надлежащими средствами, а также осуществление процессуальных действий для защиты их интересов. В этой связи, наказание адвокатов за их добросовестную работу противоречило бы обязательствам государства гарантировать, адвокатам возможность выполнения своих функций в обстановке, свободной от угроз, препятствий, запугивания или неоправданного вмешательства», - добавила она.

КОНТАКТЫ:

Роушин Пиллей, директор, Программа МКЮ по Европе, roisin.pillay@icj.org

Тимур Шакиров, правовой советник, Программа МКЮ по Европе, timur.shakirov@icj.org